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Avvertenze generali

« Leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare I'in-
stallazione ed eseguire gli interventi come specificato dal
costruttore.

« L'installazione, la programmazione, la messa in servi-
zio e la manutenzione del prodotto devono essere effet-
tuate soltanto da personale tecnico qualificato ed oppor-
tunamente addestrato nel rispetto delle normative vigenti
ivi comprese le osservanze sulla prevenzione infortuni e
lo smaltimento imballaggi.

- Prima di effettuare qualunque operazione di pulizia o
di manutenzione, togliere I'alimentazione al dispositivo.
- l'apparecchio dovra essere destinato unicamente
all'uso per il quale & stato espressamente concepito.

« Il costruttore non pud comunque essere considerato
responsabile per eventuali danni derivanti da usi impro-
pri, erronei ed irragionevoli.

Descrizione

Modulo audio per sistemi GSM Dual Band.

['modulo & in grado di effettuare chiamate in modalita viva
voce, a numeri telefonici di rete mobile e rete fissa con la
pressione dei pulsanti. Dal telefono, tramite tastierino nu-
merico in comunicazione o tramite la funzione dial to open
& possibile aprire la porta o attivare il rele AUX.

A\ A dispositivo alimentato I'antenna filare esterna non
deve essere rimossa.

A\ Posizionare I'antenna pil in alto possibile dal suolo,
lontana da strutture metalliche o di cemento armato.
Descrizione delle parti, vista anteriore

@ Altoparlante.

@ Led giallo - Conversazione in corso.

© Led verde - Porta aperta.

@ Porta mini USB per la programmazione da PC.

© Microfono.

@ Pulsante di RESET.

@ Pulsante e led di diagnostica rete GSM.

@ Led blu - Utente occupato.

© Led rosso - Chiamata in corso.

@ Antenna.

@ Cavo prolunga per remotizzazione antenna.
Descrizione delle parti, vista posteriore E1

@ Alloggiamento per la morsettiera.

@ Presa per il connettore del modulo per gli audio lesi.
@ Presa per il connettore di collegamento di moduli ag-
giuntivi.

@ Copri morsetti.

@ Innesto antenna.

@ Slot per inserimento MICRO-SIM.

Nota: approfondimenti sulle funzioni dei pulsanti e led
del dispositivo sono disponibili nelle istruzioni di pro-
grammazione.

Funzione dei morsetti

Morsettiera Y
Alimentazione 1424 V DC/AC
Elettroserratura 12 V
|- | Massa
Pulsante apriporta (NO)
Ingresso Chiamata 1 (NO) *
[12] Ingresso Chiamata 2 (NO) *
Contatto relé AUX 1A, 30V, ES1 (SELY)

* Impostazione di fabbrica; I'ingresso puo essere pro-

grammato per svolgere funzioni diverse.

Dati tecnici

Tipo MTMA/GSM
Alimentazione (V DC/AC) ** 14 +24
Assorbimento in stand-by (mA) 50
Assorbimento max (mA) 120
Potenze segnale GSM EGSM - 900 MHz

(dBm) =
Potenze segnale GSM DCS - 1800 MHz

(dBm) 30
Uscite rele max (V) 30
Uscite rele (A max) 1
Numero di telefono max (n°) 1000
Numeri di telefono per chiamata (n°) 5
LLunghezza cavo antenna (m) 2
Temperatura di stoccaggio (°C) -25 + +70
Temperatura di funzionamento (°C) -25 + +b5
Grado di protezione (IP) 54

** Utilizzare alimentatori o trasformatori da 14 a 24 V DC/
AC protetti elettronicamente con corrente in uscita massi-
ma di 2,5 A e con isolamento di classe |l (Ol tra primario
e secondario.

Esempio di installazione

II'prodotto & conforme alle direttive di riferimento vigenti.

Dismissione e smaltimento. Non disperdere nell’am-
biente I'imballaggio e il dispositivo alla fine del ciclo di
vita, ma smaltirli seguendo le norme vigenti nel paese
di utilizzo del prodotto. | componenti riciclabili riportano
simbolo e sigla del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE
SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI MODIFICA IN QUALSIASI
MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PREAVWVISO. LE MISURE, SE
NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN MILLIMETRI.



ENGLISH

General Precautions

« Read the instructions carefully before beginning the
installation and carry out the actions as specified by the
manufacturer.

« The installation, programming, commissioning and
maintenance of the product must only be carried out
by qualified technicians, properly trained in compliance
with the regulations in force, including health and safety
measures and the disposal of packaging.

« Before carrying out any cleaning or maintenance op-
eration, disconnect the device from the power supply.

« The equipment must be destined solely for the use for
which it was expressly designed.

« The manufacturer declines all liability for any damage
as a result of improper, incorrect or unreasonable use.

Description

Audio module for Dual Band GSM systems.

The module can make audio calls in speaker mode to tele-
phone numbers on fixed and mobile networks, through the
pressing of buttons. From the phone, you can open the
door or activate the AUX relay using the numerical keypad
to communicate or the dial to open function.

/A When the device has power the external wired aerial
must not be removed.

A\ Place the aerial as high as possible from the ground,
well away from metal or reinforced concrete structures.
Description of parts, front view

@ Speaker.

@ Yellow LED - Conversation in progress.

© Green LED - Door open.

@ Mini USB port for programming from PC.

© Microphone.

@ RESET button.

@ GSM network diagnostics button and LED.

@ Blue LED - User busy.

© Red LED - Call in progress.

© Aerial.

@ Extension lead for remote control of aerial.
Description of parts, rear view E1

@ Terminal block housing.

@ Socket for the unit for the hearing-impaired.

@ Socket for additional units.

@ Terminal block cover.

@ Aerial coupling.

@ Slot to insert MICRO-SIM.

Note: For more information on the functions of the de-
vice buttons and LEDs, please see the programming
instructions.

Function of terminals
Terminal board

1424\ DC/AC power supply
12V solenoid lock
[-] Ground

Door release button (NO)
[11] Call 1 Input (NO) *
Call 2 Input (NO) *
AUX 1 A, 30V, EST (SELV) relay contact

* Factory setting; the input can be programmed to per-
form a different function.
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Technical data

Type MTMA/GSM |
Power supply (V DC/AC) ** 141024
Consumption in stand-by mode (mA) 50
Max consumption (mA) 120
GSM EGSM signal powers - 900 MHz

(dBm) 33
GSM DCGS signal powers - 1800 MHz

(dBm) 30
Relay outputs max. (V) 30
Relay outputs (max A) 1

Max. telephone numbers (no.) 1000
Telephone numbers per call (no.) 5
Length of aerial cable (m) 2
Storage temperature (°C) -251t0 +70
Operating temperature (°C) -2510 +55
Protection rating (IP) 54

** Use electronically protected power supplies or trans-
formers from 14 to 24 V DC/AC with output current of
2.5 Aand class Il insulation [3] between primary and sec-
ondary.

Example of installation

The product complies with the relevant directives in
force.

Decommissioning and disposal. Dispose of the pack-
aging and the device responsibly at the end of its life
cycle, in compliance with the laws in force in the country
where the product is used. The recyclable components
are marked with a symbol and the material's ID marker.
THE DATA AND INFORMATION SHOWN IN THIS MANUAL ARE
TO BE CONSIDERED AS SUBJECT TO CHANGE AT ANY TIME
AND WITHOUT THE NEED FOR ANY ADVANCE WARNING.
MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE INDICATED, ARE IN
MILLIMETRES.

Instructions générales

- Lire attentivement les instructions avant toute opéra-
tion d'installation et effectuer les interventions comme
indiqué par le fabricant.

« L'installation, la programmation, la mise en service et
la manutention du produit ne doivent étre effectuées que
par des techniciens qualifiés et dans le strict respect des
normes en vigueur, y compris des régles sur la préven-
tion des accidents et I'élimination des emballages.

- Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien,
mettre le dispositif hors tension.

« L 'appareil ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour
laquelle il a été expressément congu.

- Le fabricant décline toute responsabilité en cas
d'éventuels dommages provoqués par des utilisations
impropres, incorrectes et déraisonnables.

Description

Module audio pour systemes GSM Dual Band.

Ce module est en mesure d’appeler en mode mains libres
des numeéros de téléphone du réseau mobile et du réseau
fixe moyennant I'enfoncement de boutons. Il est possible,
au moyen du pavé numérique du téléphone en communi-
cation ou par le biais de la fonction « dial to open » (com-
poser pour ouvrir), d’ouvrir la porte ou d’activer le relais
AUX.

A\ Lorsque le dispositif est aliment, il ne faut pas en-
lever I'antenne filaire externe.

A\ Positionner I'antenne le plus haut possible par rap-
port au sol et a I'écart de toute structure en métal ou
en béton armé.

Description des parties, vue de face

@ Haut-parleur.

@ Led jaune - Conversation en cours.

© Led verte - Porte ouverte.

@ Port mini USB pour la programmation par PC.

© Micro.

© Bouton Raz.

@ Bouton et led de diagnostic du réseau GSM.

© Led bleue - Utilisateur occupé.

© Led rouge - Appel en cours.

(@ Antenne.

@ Cable rallonge pour la commande a distance de I'an-
tenne.

Description des parties, vue de dos E1

@ Logement du bornier.

@® Prise pour le connecteur du module pour malenten-
dants.

@ Prise pour le connecteur de connexion de modules
supplémentaires.

@® Cache-hornes.

@ Fiche antenne.

@ Logement de la MICRO-SIM.

Remarque : pour tout approfondissements sur les fonc-
tions des boutons et des leds du dispositif, consulter les
instructions de programmation.

Fonction des bornes

Bornier
Alimentation 14 - 24 VDC/AC

Serrure électrique 12V
[~ Masse

Bouton ouvre-porte (NO)
[11] Entrée Appel 1 (NO) *

[12] Entrée Appel 2 (NO) *
Contact relais AUX 1 A, 30 V, EST (SELV)

* Configuration d’usine ; I'entrée peut étre programmée
pour effectuer des fonctions différentes.

Données techniques
Type MTMA/GSM |
Alimentation (VDC/AC) ** 14-24
Absorption en mode veille (mA) 50
Absorption max. (mA) 120
Puissances du signal GSM EGSM - 900 33
MHz (dBm)
Puissances du signal GSM DCS - 1800 20
MHz (dBm)
Sorties relais max. (V) 30
Sorties relais (A max.) 1
Nombre max. de numéros de téléphone 1000
(n°)
Numeéros de téléphone par appel (n°) 5
Longueur cable antenne (m) 2
Température de stockage (°C) -25a+70
Température de fonctionnement (°C) -25a +55
Degré de protection (IP) 54

** Utiliser des blocs d’alimentation ou des transformateurs
de 14 a 24 VDC/AC protégeés électroniquement avec cou-
rant en sortie maximum de 2,5 A et isolation classe Il [}
entre primaire et secondaire.

Exemple d'installation

Ce produit est conforme aux directives de référence en
vigueur.

Mise au rebut et élimination. Ne pas jeter I'emballage
et le dispositif dans la nature au terme du cycle de vie
de ce dernier, mais les éliminer selon les normes en vi-
gueur dans le pays ou le produit est utilisé. Le symbole
et le sigle du matériau figurent sur les composants re-
cyclables.

LES DONNEES ET LES INFORMATIONS CONTENUES DANS CE
MANUEL SONT SUSCEPTIBLES DE SUBIR DES MODIFICATIONS
A TOUT MOMENT ET SANS AUCUN PREAVIS. LES DIMEN-
SIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES, SAUF INDICATION
CONTRAIRE.

06wwue npasuna 6e30nNacHOCTH

« BHUMATENbHO MPOYMTANTe MHCTPYKLMW, MPeXae Yem
MPUCTYMITb K YCTAHOBKE 11 BbINOAHEH!IO paboT, cornac-
HO YKa3aHWsAM (VPMbI-U3rOTOBITENS.

« MoHTaX, NporpaMMu1poBaHne, BKIOYEHWE 1 TEX00-
CNY)XMBaHWE M3AENNS [OMKHbI BbINOMHATHCS TOMbKO
KB/INULMPOBAHHBIM 11 00Y4EHHBIM MEPCOHaNoM B
MOSIHOM COOTBETCTBUM C AEWCTBYHOLLMMI HOpMATIBA-
MW, MpaBuIaMn TEXHIUKIA 6e30MaCHOCTU 1 YTUIN3ALMM
YNaKOBKY.

« 06eCTOYbTE YCTPOMCTBO MEPes, BbINOIHEHEM PaboT
M0 YNCTKE U TEXOOCTYKMBAHMIO.

« YCTPOICTBO CNeayeT WCnonb30BaThb WCKIHOYATENBHO
M0 Ha3HaYEeHMIO.

« OypMa-N3roToBUTENb CHUMAET C CE6S BCAKYIO OTBET-
CTBEHHOCTb 3a Ylep6, HAHECEHHbIA HEKOPPEKTHbIM,
OLUMBOYHBIM UM HEPA3YMHbIM UCMONb30BaHUEM W3[e-
.

OnucaHue

Aymnomoaynb ans cuctem GSM Dual Band.

Mogynb CrnocobeH OCYLIECTBAATb BbI30BbI B PEXMME
rPOMKOI CBS3M Ha TenethoHHble Homepa MOOUNBbHON
CTaLVOHAPHOI CETU NYTEM HaXXaTWS KHOMOK. C NOMOLLbHO
KHOMOYHO naHenu unn dyHkumn «Dial to open» Ha Te-
nechoHe MOXHO OTKPbITb AABEPW WM aKTUBMPOBATbL pene
AUX.

/\ 3anpewaeTcs BLITACKNBATL BHELHIOKD NPOBOAHYIO
AHTEHHY, eCIN YCTPOIICTBO HAXOAMTCS MO, HanpshKe-
HUEM.

/\ YCTaHOBUTE aHTEHHY KaK MOXHO BbiLLIE HaJL, MOBEPX-
HOCTbIO 3EMIN, KaK MOXHO AanblLUe 0T METanInyeckmx
11 XKeNe3066TOHHbIX KOHCTPYKLWIA.

OCHOBHbIE KOMMOHEHTbI, BUA, Cnepeau

@ JvHamuk.

© KenTbili MHAnKaTOp - Vet pasrosop.

© 3eneHblii nHaNKaTop - [1eepb OTKpbITA.

@ MMopt mini USB ans nporpammuposanus ¢ K.

© MukpodhoH.

@ Kronka «CEPQOC».

@ KHoMKa n nHaMKaTop avarHocTyky cetn GSM.

© CvHWiA MHAKMKATOP - AGOHEHT 3aHAT.

© KpacHbiii nHankarop - et Bbi30B.

@ AnTerHa.

@ YnamHuTenb NS NoaKNIOYEHNS aHTEHHbI.
OCHOBHbIE KOMMOHEHTbI, Bug, c3agu B

@ MecTo Ans KneMMHOIA KOnoKM.

@ Pasbem nogkioyeHst Moayna Ans Niofiei ¢ HapyLle-
HUEeM cryxa.

@ Pasbem noaKnoUeHNs JONONHUTENbHbIX MOAYNE.

® 3aumTHas KpbilLKa KNEMMHOM KOMOAKN.

@ Pasbem aHTeHHbI.

@ Cnort ans MICRO-SIM.

lprmeyaHme: nogpo6HOCTH 0 (YHKLMAX KHOMOK 1 CBe-
TOAMOA0B YCTPONCTBA JOCTYNHbI B MHCTPYKLMM MO NPO-
rPaMMNUPOBAHMIO.

Ha3HayeHue KOHTAKTOB

KnemmHas konogka
HanpsbkeHie nutanng ~/=14-24 B

AnexTposamok 12 B
[-] Macca

KnaBuiua 0TKpbIBaHNsg ABEPY (HOpManbHO-pasoM-
KHYTbIE KOHTaKTbl)

Bxon Bbi3oBa 1 (HOpMarbHO-Pa3OMKHYTHIE KOH-
TaKTbl) *

[12] Bxog Bbl30Ba 2 (HOPMAMbHO-PA3OMKHYTbIE KOH-
TaKTbl) *

Peneiitble KorTakTsl AUX 1A, 30V, EST (SELY)

* 3aBojicKas KOHMrypaums; BXof MOXET 6bITb 3anpo-
rPaMMMPOBaH Ha BbIMOIHEHUE PA3NINYHBIX (DYHKLINI.

TeXHUYECKME XapaKTepUcTUKK

Tun MTMA/GSM |
Hanpspkenve anektponutaHus (~/=B) ** | 14 — 24
[oTpebnsiemblil TOK B PeXMUME 0XuaaHNs

() 50
Makc. noTpebnsiemblii Tok (MA) 120
MoLuHocTb curtana GSM EGSM - 900 33
My (abm)

MotHocTb curtana GSM DCS - 1800 30
My (abm)

PeneliHble BbIXofbl, Makc. (B) 30
PeneliHble Bbixofpl (A MaKc.) 1
Makc. Kon1-Bo HOMEPOB TenedhoHa (LUT.) 1000
Kon-Bo HoMepoB TenedqoHa Anist Bbi30Ba 5

()

[lnnHa kabens aHTeHHb! (M) 2
[lnanazoH Temneparyp xpaxeHus (°C) -25—+70
[nanasoH paboumx temnepartyp (°C) -25 — +55
Knacc 3auutsl (IP) 54

** Vicnonb3yiTe UCTOYHWKN NUTaHWS UK TpaHcopma-
TOPbI C HanpsbkeHnem ot ~/=14 o 24 B, anekTpoHHOM
3aLUNTON, MAKCUMaTTbHBIM BbIXO[HbIM TOKOM 2,5 A 11 1130-
nauueit knacca |l (O],

BapuaHT ycTaHoBKK

A3penve COOTBETCTBYET TPEOOBAHMAM [JE/ACTBYHOLLMX
HOPMaT/BOB.

Ytunusauus. He BbiOpachiBalite ynakoBky U YCTPOW-
CTBO B OKDYXAIOLLYIO Cpefy. YTUAU3NpyiATe 1X B CO-
OTBETCTBAM C  TPeBOBaHWUSIMI  3aKOHOAATENbCTRA,
JEVCTBYIOEr0 B CTpaHe YCTaHOBKW. KOMMOHEHTHI,
MPUrOAHbIE 151 MOBTOPHOIO VCMOMb30BAHNS, OTMEYEHI
crneLyanbHbIM CUMBOMIOM C 0603Ha4EHEM MaTepuana.
KOMMAHWS CAME S.PA. COXPAHZAET 3A COBOVI MPABO HA
VIBMEHEHVIE COZEPXALLIENCA B 9TOW VHCTPYKLWAW WH-
®OPMALA B NIIOBOE BPEMA W BE3 MPEABAPUTESIBHOTO
YBEAOMJIEHIA. BCE PASMEPbI MPYUBELEHbBI B MM, EC/ HE
YKA3AHO NHOE.



